

> ТАМОЖНЯ

Первая на Урале

27 ИЮЛЯ Магнитогорская таможня отмечает двадцать четвертый день рождения.

Она была основана для таможенного контроля при строительстве прокатного стана «2000» горячей прокатки и стала первой таможней в современной истории Урала. Зонами ее деятельности были пять областей Урала – Пермская, Тюменская, Курганская, Челябинская, Свердловская и Башкирия.

Сегодня в составе Магнитогорской таможни три поста: Магнитогорский железнодорожный, Карталинский и таможенный пост в магнитогорском аэропорту. Ее постоянными партнерами остаются Магнитогорский металлургический комбинат и «Таможенный брокер». Высокие темпы экономического роста, интенсивное внедрение передовых технологий на металлургическом комбинате способствуют дальнейшему совершенствованию таможенных операций. ММК первый в зоне деятельности Магнитогорской таможни стал оформлять грузы в электронном виде и одним из первых внедрил электронное декларирование с использованием международной ассоциации сетей Интернет. Это позволило таможене минимизировать количество бумажных документов, повысить оперативность оформления грузов, уменьшить материальные затраты. Сегодня все ее посты используют электронную форму декларирования. В первом полугодии оформлено 17429 деклараций, из них 90 процентов – в электронном виде.

ЭЛИНА КУЛИКОВА

«Неглянец» для родителей

> В День города и металлурга прошла презентация детского журнала для взрослых

ПОСЛЕ ОБЕДА сквер на проспекте Металлургов окрасился в яркие цвета. Детвора, родители и прохожие приняли участие в общегородском празднике «Детский карнавал». В таком формате прошла презентация журнала «Шпаргалка для родителей», первый номер которого вышел в свет в Магнитогорске.

Мероприятие, прошедшее при поддержке частного учреждения ОАО «ММК» «Детский оздоровительно-образовательный комплекс», стало настоящим праздничным подарком. Организаторы приготовили для юных магнитогорцев много разнообразных конкурсов, среди которых была викторина, посвященная родному городу. Принял участие в празднике и любимец детей лисенок Тимоша. Под знакомые каждому веселые песни из мультфильмов он развлекал гостей. Отдельным пунктом в программе значился конкурс рисунка на асфальте. Юные художники так увлеклись, что продолжали рисовать и после завершения конкурса.

Чуть позже в «родительском кругу» сквера началась нешуточная борьба за пальму первенства в шуточном хоккее. Специально для этого в город приехали ребята из детского лагеря «Уральские зори», которым противостояла команда журнала. В таком виде спорта



без помощи профессионалов не обойтись: хоккейная команда мастеров «Металлург» предоставила организаторам именные клюшки ледовой дружины. Через час вдоль главной аллеи сквера открылась hand-made ярмарка. Гости праздника предлагали не только приобрести необычные поделки и украшения, но и попробовать сделать их своими руками.

Как рассказали организаторы праздника, такой формат презентации журнала был выбран не случайно.

– Подобных изданий в Магнитогорске еще не было, – рассказала главный редактор журнала Виктория Мурыкина. – Спасибо директору «Детского оздоровительно-образовательного комплекса» ОАО «ММК» Александру Петрикееву, который поддержал нас и помог в организации...

В сквере, тем временем, всем желающим раздавали первый номер журнала. Надо сказать, что многих удивило качество издания, которое будет распространяться бесплатно. Несмотря на то, что он полностью гляцевый, главный редактор открылась от самого слова «глянец», которое ассоциируется в основном с так называемой «гламурной» периодикой. Организаторы заверили, что «Шпаргалка для родителей» станет хорошим подспорьем в воспитании детей. Даже родители со стажем смогут найти много полезного и интересного на страницах нового журнала.

После веселых стартов за работу принялись мастера «фейс-арта», которые разрисовывали лица веселых детей. В конце праздника каждого юного участника ждал сладкий подарок ☺

ВЯЧЕСЛАВ БОЛКУН

Сколько воды утекло

> «Единая Россия» помогает горожанам навести порядок в многоквартирных домах



ДОМ № 22 по Первомайской вниманию коммунальщиков не изоблаван. Может, от того, что его передавали в разные домоуправления и сроки проведения ремонта при передаче «обнулялись».

Или от того, что система ЖКХ инертна и неповоротлива. Хотя по решению арбитражного суда работа управляющих компаний привнесена к предпринимательской деятельности, деловой хваткой в некоторых ЖРЭУ и не пахнет. А ведь должны и технические работы проводить, и профосмотры, и мониторить «свои» дома на наличие неполадок, а не ждать, пока жильцы сами прибегут с жалобами. Или же жители так разувверились в возможности перемен, что и сами опустили руки, перестали добиваться справедливости. Итог один – разруха, которая, как утверждает профессор Преображенский из Булгаковского «Собачьего сердца», бывает в головах, а не в клозетах.

Ситуация изменилась, когда жительница дома Раиса Соколова обратилась на «горячую линию» по вопросам ЖКХ, организованную местным отделением партии «Единая Россия» на базе объединения защиты прав потребителей. Проект курирует председатель ОЗПП, руководитель общественной приемной «ЕР» Владимир Зяблицев. Так как ОЗПП – организация не контролирующая, решено было привлечь магнитогорский территориальный отдел управления государственной жилищной инспекции. Начальник отдела Ирина Гончарова лично провела осмотр и выяснила – необходимость в экстренном капитальном ремонте

конструкций или инженерных систем нет. Но текущий ремонт требовался, поэтому на имя начальника ЖЭУ № 5 ООО «ЖРЭУ № 1» Галины Дариенко было оформлено соответствующее предписание.

Как идет устранение замечаний, Владимир Зяблицев узнал лично – он предпочитает разбираться в ситуации на месте. Приехал на обследование общедомовых территорий вместе с Ириной Гончаровой и Галиной Дариенко. В подъездах вовсю кипит работа – начался ремонт лестничных клеток. Его положено делать раз в пятилетку, но сроки не соблюдались. Начат и частичный ремонт фасада. Также в доме производят замену стальных труб систем горячего и холодного водоснабжения на металлопластик. Возмущено, кроме утечек удасто, решить еще одну проблему, характерную для Ленинского района. Из-за плохой циркуляции водичка из крана идет еле тепленькая – надо слить несколько ведер в канализацию, прежде чем она станет горячей. Какая уж тут экономия...

Осматривая водопровод в подвальной помещении, Владимир Зяблицев сразу обратил внимание на утечку. На пол из новой трубы щедро лилась горячая вода, причем уже после общего счетчика. Не заметь он неполадка, за «лишнюю» воду пришлось бы расплачиваться жильцам. Теперь, после того как срочно вызванный техник составил акт, платить придется управляющей компании, которая несет риски по подобным случаям.

Осмотр выявил и другие неполадки.

К примеру, в подвале не было света – если бы не наши коллеги из компании «ТВ-ИН» с направленным светом от телекамеры, спуститься вниз было бы просто нереально. В подвальных тамбурах, на первый взгляд, с электричеством все в порядке – недавно установлено освещение, электропроводка находится внутри гофрированной трубы, что повышает уровень безопасности. Но сколько ни щелкали выключателями, свет так и не зажегся. Владимир Иванович даже лампочку проверил – не перегорела ли.

Сами жители переменах рады, но к ремонту относятся настороженно. Смушает, что вместо старых деревянных рам в подвезде установили... старые деревянные рамы. В народе это называют – поменяли шило на мыло. Сейчас вид у рам действительно непрезентабельный, но, возможно, их доведут до ума, и конечный результат всех удовлетворит. Сетуют жители и на то, что ремонт кровли проводиться не будет. Однако, по сведениям жилищинспекции, протечки в квартирах были незначительные и то только нынешней весной из-за аномально сильного снеготаяния. Если у жильцов есть претензии, они должны доказать, что протечки случаются и во время дождя.

Два канализационных колодца возле дома частично доставляют неприятности – подвал подтапливает, неприятный запах проникает в квартиры. – Захожу на кухню, а дышать нечем, – утверждает Раиса Соколова. – Живем в аду!

По мнению жилищинспекции и комму-

нальщиков, алгоритм действий здесь давно отработан: в случае затора жителям нужно подавать письменную заявку с жалобой на аварийную ситуацию в родное ЖЭУ, которое и примет меры.

У коммунальщиков, в свою очередь, тоже есть претензии к жителям дома. «На фасаде самовольно, вразрез с проектным решением, установлены несколько балконов, что явно изменяет нагрузку на наружные стены, а, как следствие, и на фундамент дома, что впоследствии может привести к преждевременному износу ограждающих и несущих конструкций дома», – отметила в официальном отчете Гончарова. Так же она сообщила, что на основании статьи № 30 пункта № 3 ЖК РФ собственники жилых помещений в многоквартирных домах несут бремя расходов на его содержание. А долг у жильцов дома составляет почти триста процентов – по сведениям на 1 мая начисление за месяц на 27 квартир – 33585 рублей, задолженность – 95609 рублей. По статье «капитальный ремонт» начислено 51120 рублей, сбор – 48420 рублей. С этой статьи оплачена установка водомерного узла стоимостью 11908 рублей.

Возможно, вмешательство «единоборцов» поможет наладить диалог между жителями и коммунальщиками. Владимир Зяблицев пообещал держать вопрос ремонта дома по Первомайской на контроле.

Обратиться на «горячую линию ЖКХ» местного отделения «Единой России» можно по телефону 25-00-41 ☺

ЕВГЕНИЯ ШЕВЧЕНКО
ФОТО > ДМИТРИЙ РУХМАЛЕВ

> ЭКСПЕРИМЕНТ

Wi-Fi - в трамвай



ДВА ГОДА НАЗАД еще никто и думать не мог о том, что пользоваться Интернетом можно будет во время поездки в трамвае. Но прогресс не стоит на месте.

Этим летом бесплатным Интернетом оснастили два наиболее длинных трамвайных маршрута в Челябинске. Подобная услуга действует в транспорте Мурманска, Уфы, Нижнего Новгорода. Магнитогорск столь необычный сервис получил аккурат к объединенному празднику. В качестве эксперимента выбрали самые продолжительные маршруты под номером 29 и 24. В пути следования трамваев расположены учебные заведения и бизнес-центры. Предполагается, что это привлечет внимание продвинутого поколения. Кроме того, проект рассчитан на увеличение пассажиропотока и повышение комфорта в транспорте. Обещают, что вскоре Интернетом оснастят еще пятнадцать вагонов.

Партнером муниципального предприятия «Магортранс» в этом проекте выступила компания МТС. Так что из городского бюджета не было потрачено ни копейки. Компания обеспечила трамваи Wi-Fi-роутерами и безлимитным трафиком. К сведению – каждый роутер стоит порядка восьми тысяч рублей. Доступ в сеть для пассажиров будет бесплатным не зависимо от сотового оператора. Достаточно иметь при себе смартфон, коммуникатор или ноутбук, и дорога не покажется длинной и скучной. Пользоваться услугой горожане смогут до конца 2011 года. Если эксперимент пройдет успешно, Интернетом оснастят весь трамвайный парк Магнитогорска.

ДАРЬЯ ДОЛИНИНА
ФОТО > ДМИТРИЙ РУХМАЛЕВ

> ПРОЕКТ

Внучата Гайдара

В ПОСЛЕДНЕЕ ВРЕМЯ, когда в дефиците оказались человеческое тепло и забота о ближнем, все чаще стали обращаться к понятиям «милосердие» и «доброта».

В МГТУ действует социальный проект «Тимуровец», с инициативой которого выступили студенты многопрофильного колледжа. Ребята уже в течение трех месяцев активно помогают пенсионерам и ветеранам города.

Курирует волонтерский проект «Тимуровцы» студент 4 курса механико-машинностроительного факультета МГТУ Павел Хромов. Учебу в вузе он совмещает с работой в профкоме студентов и аспирантов. Активно сотрудничает с общественной всероссийской организацией «Молодая гвардия «Единой России».

– Павел, расскажите о проекте.
– Суть тимуровского движения – помощь ветеранам Великой Отечественной войны. Пожилые люди должны чувствовать, что вокруг живут те, кто способен разделить их проблемы и заботы. Тимуровская работа нужна, ведь престарелым людям иногда требуется просто внимание.

И вот решили помогать ветеранам вне зависимости от даты. Просто по силе возможности приходим, помогаем в уборке, делаем легкий косметический ремонт – на большее попросту нет денег, если надо – за медикаментами сходим. Приглашаем всех желающих принять участие в тимуровском движении.

– Где черпаете энергию для реализации своих планов?

– В работе. В профкоме каждый день проходишь какую-либо учебу, что-то новое узнаешь. Работа в «Молодой гвардии» тоже «заводит». Проще говоря, пришли в детский дом, помогли или же какую-то акцию провели и увидели в ответ радость, улыбку... Когда это чувство испытываешь, хочется и дальше что-то делать. Помощь людям дает энергию. Ну и, конечно, – самореализация.

– Ваше жизненное кредо?
– Не помню, кто из философов это сказал: «Либо ты живешь и погибаешь героем, либо ты доживаешь до тех пор, пока не станешь негодяем»...

ИНЕССА КИМ

> Девяносто процентов деклараций Магнитогорская таможня оформляет в электронном виде